Rohrreibungsdiagramm Aluflex

e ST y, v A e
N VA7V WAT2 I 7 7
S AN S A< / xj F i |7
50 R‘“ - = — / \\e/h s [ / / / ;/ g / 5.“
= N . g : W?mx J 7&/% / / : /1 /
a0 ™ SATHL 7\f ATAL /A “7\{ [V 3,0
SR, PR DS S A ,
o I s . { i - s ;L #C A 77 L / ,/ 2,0
] i 3 T~ = " b A B '
™ T ~ &/ r\;'l \/A"‘Zx 7//“?’” Sw 4% i ~1/1 [ N
e [#les 4 B J £ "L/
10 \‘“«N e S ;’ZN:Z 7/ 71\;7:21/‘ H“éﬂ;_;]\ f'?"» 77&._\; 7'/&\\ 10
~ &/~ S R A S WA S + ~
L LA ] g /3L ~1/ ALV [V~
— ~ e/ ¥V /T /I L/ I~V AL i
E 5.0 ] -?( fﬁ\"“‘*ﬁ{ f\w J.-"f % -‘7&‘“%/ % i ‘H““--._ 05
;O TR A A
= 3.0 ‘H\ ) 7Z\J] /| H‘““*/:x% R?{"“/ ] /L“‘w{ . K%\i/ ol \\\\ 03
: ST 7 T 7 17 D VAR A Vs o s
c 2.0 W _-j / / /f ?“‘x 7"‘\_/ rd 'F\\?/ 7\\“7 e = — ™ 0,2
% — /1AL %\4’ /] \'&74 Al Fa S TN
[} 1 |/ / I~ e
- e J I~
. [ / .
LIRS J 1/ / [
/ 7 K4 _?7@ T 717 :
05—/ [ ’ 4 },\/ A ’ 005
L/
7 S
03 AL AL ¥ Bl 003
.r'j / / / / / g, ” /| K g .
0.2 ./ Vi Vi d / / / / / g’ 0,02
(AN SAVIVIR G ™~
/ ri'#ai i
01 £ |J / y 0,01
20 30 50 100 200 300 500 1000 2000 3000 5000 10000 20000

Volumenstrom V [m3/h]
Beispiel: V = 1000 m3/h mit Rohr NW 250 mm ergibt einen Druckverlust von 2,9 Pa/m.
Giuiltig fur Luft von + 20°C und der Dichte von 1,2 kg/m3
ermittelter Widerstand x Korrekturfaktor = tatsachlicher Widerstand
Temperatur (°C) -20 10 +20 +40 +60 +80 +100 +120
Korrekturfaktor 1,158 1,073 1 0,936 0,88 0,83 0,785 0,746

ALUFLEX - Bogen: Widerstand ca. 2 x Widerstand von Glattrohrbogen gleicher Abmessung.

Widerstand R [mm WS/m]



